



新华通讯社重点报刊

第4085期  
总第5051期

统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67

主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
都市圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

96060短信互动平台

1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060

2.电信用户:发送短信到10659396060

3.联通用户:发送短信到106596060

封面叠主编 杜讯贵

视觉总监 皮伦

头版责任编辑 宜强

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

庆典、研讨会、论坛过多过滥,表面上看是好大喜功的政绩观、发展观和形而上的行政习惯造成,事实上很多无中生有的“会议”、可有可无的“庆典”、巧立名目的“论坛”,已形成利欲横流的市场,彻底沦为腐败的温床。这种“会议腐败”有几种腐败特性尤其值得警惕。

# 向“三种会议”过多过滥开刀 凸显反腐新动向



□快报首席评论员 西凤

中国反腐利剑明年要向“会议腐败”砍去!看到这个消息,那些对参加“三种会议”乐此不疲的官员可能要失落一阵子,那些靠“会展经济”大捞油水的服务公司、酒店、景区可能要难过一阵子,相反,对文山会海深恶痛绝却又无可奈何的广大纳税人,会竖起大拇指,兴奋大喊一声“好”。

中共中央政治局12月28日召开会议,研究部署2011年党风廉政建设和反腐败工作。会议强调,要集中力量解决反腐倡廉建设中人民群众反映强烈的突出问题。要深入推进专项治理工作,继续深化工程建设领域突出问题和小金库专项治理,深入开展庆典、研讨会、论坛过多过滥问题和公务用车问题专项治理。要加强基层党风廉政建设,着力解决发生在群众身边的腐败问题。

发生在群众身边的腐败问题,庆典、研讨会、论坛这“三种会议”过多

过滥算一个。以前我们诟病一些地方成了“会议政府”“庆典经济”,还停留在指责其行政效率低下、财政铺张浪费这个层面上,与反腐败联系不多。今天,我们必须看到,会议、庆典过多过滥的背后,不仅仅是乱花纳税人钱的问题,而且还存在着严重的假公济私、以权谋私、鲸吞公款、乱搞特权的腐败行径,且有愈演愈烈、公开化制度化趋势。不在这个问题上狠刹歪风,大力遏制,群众对反腐败的期望值就要大打折扣,清正廉洁的政府形象也会受到影响。因此,中央把深入开展庆典、研讨会、论坛过多过滥问题的专项治理作为明年的反腐重点之一,不能不说有着强烈的民意基础。

庆典、研讨会、论坛过多过滥,表面上看是好大喜功的政绩观、发展观和形而上的行政习惯造成,事实上很多无中生有的“会议”、可有可无的“庆典”、巧立名目的“论坛”,已形成利欲横流的市场,彻底沦为腐败的温床。这种“会议腐败”有几种腐败特性尤其值得警惕:

一是“看不见”的腐败。开某某会,出席某某庆典,参加某某论坛,几乎全是公款包办,飞来飞去,吃吃喝

喝,玩玩乐乐,拿拿送送,全部作为会务开支,名正言顺,无可指责。这样的腐败形式有别于权力寻租中的权钱交易、索贿受贿,让人看不出罪恶来。

二是集体腐败。现在,几乎所有不正当的会议都是沿用一种模式,或在名山大川的风景区,或在流光溢彩的大都市,享受高档规格,还有丰富礼品,而且人人有份,不分彼此。有的还允许带亲属同行,吃喝玩乐全报销。这样的会议人人都可能有份,所以很难受到体制内的责难、揭露。

三是腐败花样翻新。会务费有提成,会议费有“返现”;庆典出场有红包,研讨讲话有“稿费”;开一天会捎带三天旅游,买礼品提供会议发票;主办单位轮流坐庄,借口研讨出国考察……不一而足。甚至有官员利用开会玩红灯区、进赌场的花费也一并打包报销。

“会议腐败”现象虽非所有地方都这么严重,但与各地庆典成风,研讨会、论坛成堆,会议开销不受节制、缺乏监管等有着密切的关系。据媒体报道,审计署有一年公布电力系统开一个年会,短短三天时间竟然耗资304万元,125名与会官员人均支出2.4万元,其中光发放礼品一

项就用去99万元。而对会议预算根本无人过问。

遏制“会议腐败”,重点是要压缩不必要的会议,封杀花架子庆典工程,严格审查所谓各类论坛。这项工作当然要从上头抓起。浙江省省长吕祖善曾经在一次廉政会议上说,2004年省政府下发通知召开的全省性会议达111次。这是个什么概念,就是平均2.1个工作日要召开一次全省性会议啊!省长言下之意:抓文山会海,光要求下面不行。你省里会议如此多,那市县一级还不泡在会海里?既然开会成为一种负担,那把“会议”搞得“精彩”一些,“隆重”一些,“吸引力”大一些也就无可厚非了。腐败也就瞅准这个空子乘虚而入了。

整治会议、庆典、论坛过多过滥,决心好下,火力要猛。要从提高党的执政能力、改善政府形象的高度来认识这项治理的重要性。虽然加强财务管理、堵塞公款使用漏洞、加强机关审计、严肃追究有关当事人责任是治理的重要手段,但加强行政机构改革和培养服务型政府的理念,按《廉洁从政若干准则》从严治官,才能从根本上扭转这种腐败局面。

## 民生

### 江苏省失业保险规定 公开征求意见 3次无理由拒绝就业 拟停发失业金

记者昨天在江苏省政府法制办网站看到,继2008年举行立法听证会后,重新制定的《江苏省失业保险规定》日前正式面向社会各界征求意见。记者发现,江苏拟扩大失业保险基金的支出范围,从原来单一的“保生存”扩大到“保生存、促就业”。

征求意见稿将适用范围扩大到各类企业、民办非企业单位和与之形成劳动关系的人员;个体经济组织及其雇工;国家机关、事业单位、社会团体和与之建立劳动合同关系的人员等。

征求意见稿将失业金待遇与缴费年限挂钩:缴费不满10年的,按照失业人员失业前12个月月平均缴费基数40%确定;缴费满10年不满20年的,按照失业人员失业前12个月月平均缴费基数的45%确定;缴费20年以上的,按照失业人员失业前12个月月平均缴费基数50%确定。

征求意见稿还明确规定,统筹地区消费物价指数持续上升时,应当按照国家和省有关规定发放动态物价补贴,保障失业人员的基本生活。

此次征求意见稿中最创新的就是明确了停发失业金的五种情形,其中“无正当理由,累计三次拒绝接受当地公共就业服务机构介绍的适当工作或者提供的培训的”最受关注。

据悉,这是为了实现失业保险的意义即“预防失业,促进就业”,而不是“养懒汉”。考虑到就业环境和条件要与个人期望相一致,当政府有关部门推荐工作或是培训时,失业人员不喜欢可以拒绝,但不能让这个成为他拒绝就业的借口,所以会给他三次机会。  
快报记者 项凤华

## 我国首次发布反腐白皮书 7036名领导干部 去年被问责

国务院新闻办公室29日发表了《中国的反腐败和廉政建设》白皮书。这个大约16000字的白皮书,第一次比较全面、系统地介绍中国反腐败和廉政建设的基本情况。



### 公众对反腐满意度70.6%

白皮书介绍,中国国家统计局的民意调查结果显示,2003年至2010年,中国公众对反腐败和廉政建设成效的满意度平稳上升,从51.9%提高到70.6%;公众认为消极腐败现象得到不同程度遏制的比例,从68.1%上升到83.8%。

### 2009年7036名领导干部受到问责

白皮书说,2009年,中国共对7036名领导干部进行了问责。白皮书说,2009年发布《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,明确规定有决策严重失误、工作失职、管理监督不力等造成重大损失或恶劣影响的7种行为的,必须进行问责。

### 今年前11月11.3万人受到党纪政纪处分

中央纪委常委、秘书长吴玉良29日在国新办新闻发布会上透露,今年全国各级纪检监察机关查办的案件与去年同期相比略有上升,1至11月,全国各级纪检监察机关共立案11.9万件,结案10.8万件,给予党纪政纪处分11.3万人。其中,涉嫌违法移送司法机关的4332人。

### 中国已查处商业贿赂案件近7万件

白皮书说,自2005年集中开展治理商业贿赂工作以来至2009年,全国共查处商业贿赂案件69200多件,涉案金额165.9亿元。

### 7年立案侦查贪污贿赂、渎职侵权案24万多件

白皮书说,2003年至2009年,中国各级人民检察院共立案侦查贪污贿赂、渎职侵权案件24万多件。2009年,对3194名行贿人依法追究了刑事责任。

### 中国高度重视互联网的监督作用

白皮书说,中国高度重视互联网在加强监督方面的积极作用,切实加强反腐倡廉网络信息收集、研判和处置工作,完善举报网站法规制度建设,健全举报网站受理机制及线索运用和反馈制度,为公民利用网络行使监督权利提供便捷畅通的渠道。与此同时,加强舆论监督的管理、引导和规范,维护舆论监督的正常秩序,使舆论监督在法制轨道上运行。

### 我国三项因公消费今年压缩57.51亿

记者28日从中央纪委获悉,各地区各部门因公出国(境)、公务用车购置及运行、公务接待等三项经费的财政预算,在2009年压缩158.06亿元的基础上,今年又压缩57.51亿元,其中出国(境)费压缩4.15亿元、车辆购置及运行费压缩17.02亿元、公务接待费压缩36.34亿元。  
中国青年报

## 天气

今年最后一天也是今年最冷一天

### 明天南京-6℃ 寒风中迎元旦

昨天下午3点多,江苏还没起风,但是云层渐渐增厚了。未来三天,江苏都是以无雨晴冷为主,最高气温都在4℃以下。

从昨天夜里起,大风降温开始自北向南影响到江苏。徐州和连云港已经提前发布了大风蓝色预警。冷空气影响后全省气温24小时降幅将普遍达到8-12℃。

冷空气来袭,速度可谓不紧不慢。今天南京的最低气温只有-3℃,明后天在冷空气持续影响下,南京的最低气温将打破入冬以来的纪录,只有-6℃。元旦当天全省的气温分别为:淮北地区-10℃~2℃,江淮地区-8℃~4℃,苏南地区-6℃~6℃,大部分地区有严重冰冻。

这场冷空气南下的时候,并没有水汽配合,因此在元旦日之前,江苏都以无雨的晴冷天气为主。但是冷风过境的时候,风力较大,会觉得特别冷。

预计新年的元月2日-3日,江苏部分地区可能有较明显的雨雪天气。南京能否赶上2011年的第一波雨雪呢?气象专家提醒,降雪可影响因素较多,但是低温天气还是比较肯定的,请市民注意防寒保暖,及时关注天气变化。  
快报记者 孙羽霖

### 南京三日天气

今天 多云到晴,西北风5~6级阵风7级,-3℃~4℃

明天 晴,-6℃~2℃,有冰冻  
后天 晴到多云,-6℃~4℃,有冰冻

### 上下班天气预报

早晨 在您上班期间,多云,0℃~1℃  
中午 多云到晴,1℃~2℃  
下午 在您下班期间,晴,1℃~2℃